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RAADSADRES

Geachte raadsleden,

Graag vraagt het Bewonersplatform Leefbare Kust (BLK) uw aandacht voor de nieuw vast te stellen APV en de daarin op te nemen richtlijnen om geluidsoverlast tegen te gaan.

De afgelopen maanden hebben wij als BLK actief deelgenomen aan de participatiebijeenkomsten in het kader van de nieuwe APV. Hoewel het er soms pittig aan toe ging, waren het prettige avonden, waarbij we ons grotendeels konden vinden in de aanbevelingen aan het college.

Hoe spijtig is het dan ook om de constateren dat er vrijwel niets is overgebleven van deze aanbevelingen, ondanks de tientallen uren die wij in dit proces hebben gestoken. Daarentegen is er een groot aantal wijzingen aangebracht waar wij niet om hebben gevraagd, die niet zijn besproken en waar we grote moeite mee hebben. Als dit het eindbeeld is, kunnen wij als BLK niet anders constateren dat het participatieproces dit keer, in tegenstelling tot dat bij de vorige APV-wijzingen vijf jaar geleden, grotendeels is mislukt.
Wel zijn we blij dat de sluitingstijden in ieder geval niet worden verlengd, hoewel wij als BLK liever een vervroeging hadden gezien.

Vuurwerk, BBQ en vuurkorven
Niets is er echter overgenomen van onze aanbevelingen over het overlast gevende vuurwerk en het houden van BBQ en vuurkorven. Op deze laatste twee gebieden zouden er afspraken gemaakt gaan worden tussen de ondernemers en omwonenden en, voor het geval dit niet zou werken, zouden er alvast ‘voorbereidende artikelen’ in de APV worden opgenomen. Wij kunnen daarvan niets terugvinden.

Lage bastonen dB(C)
Maar voor ons het meest teleurstellend is het uitblijven van concrete maatregelen om de overlast van bastonen -dB(C)- van muziekoptredens, veelal ‘house-muziek’, tegen te gaan. Hier hebben we avond aan avond, soms met wel twintig man,  met hart en ziel voor gepleit, deskundigen laten invliegen en informatie uit andere gemeenten opgehaald.

Wat is het geval? Voor geluid vanuit horecagelegenheden van de reguliere bedrijfsvoering gelden wettelijke geluidsnormen dB(A). Voor geluid dat voortkomt uit evenementen / festivals kan de gemeente zelf geluidsnormen vaststellen en dit in de vergunningverlening opnemen. In Zandvoort gebeurt dat ook in de huidige APV. Het probleem is echter dat het volume van het geluid -dB(A)- vaak maar een deel van het probleem is; het gedreun van de lage bastonen is vaak veel hinderlijker. Hoe vaak horen we binnenshuis niets van de muziek buiten en alleen maar het keboenk-keboend van het basritme? Horendol worden we er van. Zelfs als je de TV hard zet, hoor je het nog steeds. Dit veroorzaakt een ernstige aantasting van ons woon- en leefklimaat.

Jaren lang heeft Handhaving, tot grote frustratie van getroffen omwonenden en de handhavers zelf, daartegen niet oplossend kunnen optreden. Legio klachten vonden geen gehoor bij zowel feestorganisatoren als bij de gemeente, vanwege het ontbreken van de norm voor lage bastonen.

Dus hebben wij in het participatieproces hartstochtelijk en goed onderbouwd voor het opnemen van een tweede norm gepleit: die voor lage bastonen dB(C). Het schept de duidelijkheid en zekerheid voor omwonenden dat bij overschrijding van de norm voor lage bastonen door Handhaving eindelijk kan worden opgetreden. Dit werd ook gesteund door de aanwezige politie, medewerker van Handhaving en de geluidsdeskundige. Ook een gedeelte van de aanwezige ondernemers konden zich hierin vinden.

Nu bleek het helaas niet mogelijk deze aanvullende norm in te voeren voor het geluid vanuit de horecagelegenheden van de reguliere bedrijfsvoering, omdat de regels hiervoor landelijk worden bepaald. Wel zou het mogelijk zijn de norm op te nemen in de APV en/of het beleid voor het verlenen voor een evenementenvergunning bij festiviteiten.

Maar in de nieuwe concept APV dus geen woord over de mogelijkheid de dB(C)-norm bij festiviteiten in te voeren. Echt een gemiste kans als u zich realiseert dat diverse gemeenten hiertoe de afgelopen jaren bij de vernieuwing van hun APV toe zijn overgegaan. Laatstelijk nog Amsterdam dit jaar.

Tot onze ontsteltenis constateren we dat onze uitdrukkelijke wens door het college niet is gehonoreerd. In tegendeel, de nieuwe concept APV is zelfs een verarming op het gebied van het tegengaan van het tegengaan van geluidsoverlast en biedt de exploitanten juist ruimte om meer en vaker lawaai te maken.

Geluidsnorm verdwijnt 
Zo staat in de huidige APV nog bij het onderdeel ‘aanwijzing collectieve festiviteiten’ (4.2):
‘Het equivalente geluidsniveau LAeq veroorzaakt door de inrichting, bedraagt niet meer dan 75 dB(A), gemeten op de gevel van geluidsgevoelige gebouwen’.

In de nieuwe concept APV staat:
‘Het college kan ten aanzien van een collectieve festiviteit als bedoeld in het eerste lid nadere regels vaststellen die zien op het maximale geluidsniveau als gevolg van de inrichting en gedragsmaatregelen ter voorkoming of beperking van geluidhinder. De houder van de inrichting is verplicht deze nadere regels na te leven’.

Deze zelfde wijzingen zijn aangebracht bij de ‘kennisgeving incidentele festiviteiten’ 4.3.

Dit is een belangrijke verslechtering in de nieuwe concept APV t.o.v. de bestaande APV; er worden geen maximum waarden meer genoemd, slechts is bepaald dat het college die KAN vaststellen. Dit is geheel niet aan de orde gekomen op welke avond dan ook en heeft het college tot onze spijt kennelijk zelf ingebracht in het kader van de gewenste deregulering. Als bewoners voelen we ons daarmee voor de gek gehouden.

Eindtijd 24 uur vervalt
Ook is bij ‘incidentele festiviteiten’ de passage over de eindtijd van 24 uur voor het ten gehore brengen van muziek geschrapt. Ook dit is niet besproken, nog om gevraagd. Wel een flinke verslechtering voor de omwonenden!

Als klap op de vuurpijl komt uw college in de nieuwe concept APV (4.3) met een geheel nieuw lid van artikel:
Het college kan wanneer een incidentele festiviteit redelijkerwijs niet was te voorzien, deze festiviteit terstond toestaan op verzoek van de houder van de inrichting.
De bewoners hebben het nakijken.

Deelgebieden en aantal
In de ‘Kennisgeving incidentele festiviteiten’ van de oude APV staat:
‘Het is per deelgebied toegestaan maximaal 3 incidentele festiviteiten per kalenderjaar te houden waarbij de geluidsnormen als bedoeld in de artikelen 2.17’

In de nieuwe concept APV staat:
‘Het is een inrichting toegestaan maximaal … dagen incidentele festiviteiten per
kalenderjaar te houden waarbij de geluidsnormen als bedoeld in de artikelen 2.17’.

Ook dit is een belangrijke verslechtering ten opzichte van de oude APV en iets waarom bewoners niet hebben gevraagd c.q. aan de orde is geweest. Zowel het benoemen van deelgebieden als het maximum aantal incidentele festiviteiten per deelgebied is achterwege gelaten, terwijl dit toch belangrijke ankers waren voor bewoners om de enorme overlast op die dagen te kunnen verdragen.

Samengevat:
Behoud van de norm van 75 dB(A) bij festiviteiten
Invoering van een lage bastonen dB(C) norm bij festiviteiten
Handhaving van de eindtijd van 24 uur bij festiviteiten
[bookmark: _GoBack]Geen terstond toestaan van festiviteiten die ‘redelijkerwijs niet waren voorzien’
Behoud van deelgebieden en aantal incidentele festiviteiten per kalenderjaar

Het BLK heeft sterk het gevoel dat uw college de participatiebijeenkomsten heeft gebruikt als camouflage voor het doorvoeren van maatregelen binnen het evenementenbeleid die door ons niet positief zouden worden ontvangen, terwijl onze uitdrukkelijke ingebrachte wensen voor het overgrote deel niet zijn gehonoreerd.

Wij hopen dat u in het kader van het dualisme de ergste veranderingen en omissies zult willen voorkomen dan wel invullen.


Met vriendelijke groet,

Namens BLK Zandvoort,
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