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Zandvoort, 13 mei 2013 

Bewoners willen unieke waarden veilig stellen

Voordracht Werelderfgoedlijst kuststrook Zandvoort
Het Bewonersplatform Leefbare Kust uit Zandvoort (BLK) heeft minister Bussemaker van Cultuur gevraagd de kuststrook voor de gemeente Zandvoort bij de Unesco voor te dragen voor plaatsing op de Werelderfgoedlijst binnen het thema Water / Landschap. Op dit moment vindt er op verzoek van minister Kamp onderzoek plaats om windmolenparken tot 8 km uit de kustlijn te gaan bouwen. Vooral het ‘oneindige’ zicht op de onbedorven horizon ziet de BLK als zeer waardevol en unieke kwaliteit van de badplaats, die behouden zou moeten blijven.
Zandvoort

Badplaats Zandvoort is een van de beroemdste badplaatsen van Europa met zijn brede en schone zandstrand, brede kuststrook en ongerepte horizon. Jaarlijks verwelkomt Zandvoort vele miljoenen gasten uit binnen- en buitenland, die deze kwaliteiten waarderen en op hun waarde weten te schatten. Waar op veel andere plaatsen het vrije uitzicht reeds is aangetast door diverse olieplatforms en windmolenparken, is de kuststrook voor de gemeente Zandvoort hiervan grotendeels nog verschoond gebleven.
Actuele bedreigingen
Op dit moment zijn er niet alleen vergevorderde plannen om op ca. 23 km Windmolenpark Luchterduinen (Q10) aan te leggen, ook vindt er op verzoek van minister Kamp onderzoek plaats om volgende windmolenparken tot 8 km uit de kustlijn te gaan bouwen.

BLK-voorzitter A. Korper: ‘Deze parken gaan het vrije uitzicht op de ongerepte horizon zondermeer en voor eens en altijd verpesten. Windmolenparken voor IJmuiden (Amalia, 23 km) en Egmond aan Zee (10 km) bewijzen deze treurige werkelijkheid’.

Criteria
De BLK acht het strand van de gemeente Zandvoort en de voorliggende kuststrook met zijn ongerepte vrije horizon van bijzondere universele waarde. Daarnaast acht de BLK het waterland-schap op dit moment uiterst kwetsbaar tengevolge van onomkeerbare veranderingen die het gevolg zullen zijn van de aanleg van diverse en zeer grote windmolenparken voor de kust. Tenslotte meent de BLK hier met een gebied met een exceptionele natuurlijke schoonheid te maken te hebben.

Bijlage: verzoek aan minister Bussemaker van OC&W

Niet voor publicatie:

Voor een nadere toelichting kunt u contact opnemen met Albert Korper, voorzitter BLK Zandvoort, tel. 06- 52420527
